

DOUBRAVECKÉ LISTY



Doubravka
Lobzy
Bukovec
Červený Hrádek
Újezd
Zábělá

**Obnovení
cyklostezky
z Červeného
Hrádku do Kyšic**



strana 3

**Projekt s názvem
Kudy? Tudy!
hledá vyšlapané
cestičky**



strana 5

**Pozvánka:
Představení
studie - Pamětní
místo kaple sv.
Anny v Plzni
Újezdu**



strana 12

Úvodník místostarosty

Vážení spoluobčané,

tak se nám ten nový rok 2023 rozběhl do plných obrátek a zase jsme se ocitli v normálním koloběhu života se spoustou povinností a také příjemných i nepříjemných situací. Mám však za to, že slovíčko „normální“ má pro nás všechny najednou mnohem větší význam. Vzhledem k nedávno prožitým covidovým omezením jsem přesvědčen, že si toho „normálního stavu“ budeme víc vážit.

Přesto si myslím, že mnozí z nás máme ještě na čem zapracovat. Nevím, jak to cítíte Vy, ale já mám pocit, že se v poslední době zhoršily mezilidské vztahy. Nemyslím tím jen v našem obvodu nebo v Plzni, ale obecně v celé naší společnosti. Domnívám se, že je to částečně



způsobeno dlouhodobým rozdělováním společnosti některými našimi vrcholnými politiky, umocněným všeobecnou krizí, spojenou s ruskou agresí na Ukrajině, a s tím související uprchlickou krizí i se všemi dopady této války na energetiku, inflaci a s dalšími komplikacemi ohrožujícími naši životní úroveň. Mám dojem, že se někdy „honíme“ za nepodstatnými věcmi a ty podstatné věci v životě nám přitom unikají. Někdy mám pocit, že takové chování z naší mysli vytlačuje to, co je pro nás i naše okolí opravdu důležité. Nedostatek času na sebe a své blízké, ale i na ostatní kolem nás je velmi špatnou cestou. Zkusme se zamyslet nad tím, kdy jsme naposledy udělali někomu radost... Kdy jsme například pustili staršího člověka nebo těhotnou ženu v trolejbusu sednout, nebo se jenom usmáli na kolemjdoucího... Vždyť pouhá ohleduplnost, poděkování, nebo alespoň úsměv nás nestojí nic, a přitom můžeme někomu udělat radost a konečně také sami sobě.

Neberme vztah s lidmi, které máme rádi, jako samozřejmost. Zkuste se zeptat osamělé babičky, jestli je pro ni dražší bonboniéra, nebo osobní návštěva vnoučat, které si s ní chtějí popovídat.

Dobré mezilidské vztahy jsou jedním z největších bohatství člověka, o které je ale potřeba neustále pečovat, udržovat a neodsouvat jej na druhou kolej, nebo se o něj dokonce nestarat vůbec. Je to něco nehmotného, něco, co se nedá koupit. Je to něco, co se dá snadno rozbít a jen těžko se dá získat zpátky, někdy už vůbec.

Žijeme ve složité době, přesto nezapomínejme na to, co je v našem životě nejdůležitější. Nezapomínejme také na schopnost radovat se i z maličkostí nebo z úspěchu druhého.

Přeji Vám, milí čtenáři, hodně zdraví, úspěchů a také radosti.

S úctou

Ing. Zdeněk Mádr
místostarosta MO Plzeň 4, ODS

Aktuality ze Čtyřky

Plná krmítka



Děti z 57. mateřské školy Dalmatinka každoročně pomáhají naplnit krmítka pro ptáčky nejen v okolí své školky, ale i v Lobežském parku. Letos vlastnoručně vyráběly lojové kroužky, které při vycházkách rozvěšují na stromy a keře, aby ptáčci neměli v zimě hlad. Díky spolupráci s našimi rodiči mají ptáčci i v zimě dostatek jídla.

Autor: Bc. Bulínová Karla,
zástupkyně ředitelky 57. MŠ Plzeň

Výstava kreseb Jiřího Štekla

Vernisáží v zasedacím sále ÚMO Plzeň 4 byla 13. prosince 2022 zahájena výstava kreseb plzeňského rodáka a také vášnivého cyklisty a amatérského kreslíře pana Jiřího Štekla se stejným názvem jako všechny jeho dosud vydané knihy: „Rozhledným rájem“.

Výstava zahrnuje vesměs kresby, které jsou částí jeho tvorby. V pětadvaceti rámech je vystaveno 50 kreseb rozhleden, hradních, zámeckých, městských a radničních věží napříč celou naší vlastí, které Jiří Štekl zdolal převážně na kole. Po několika úspěšných publikacích o rozhlednách vyšla před čtyřmi

lety i knížka o hradních a zámeckých věžích s názvem „Vyhlídkami králů“. Během jeho cest postupně uzrála myšlenka zmapovat rovněž věže, ze kterých se dívali i naši staří měšťané a radní, a která by mohla nést podobný název „Vyhlídkami konšelů“. Do její konečné podoby autorovi zbývá nakreslit posledních dvacet objektů. Kromě toho finišuje i s třetím dodatkem knížky o našich nejnovějších rozhlednách.

Výstava kreseb v zasedacím sále potrvá do konce února tohoto roku a lze ji kdykoliv navštívit, po dohodě s pracovníci informací v budově ÚMO Plzeň 4.

Autor: Jiří Štekl



Obnovení cyklostezky z Červeného Hrádku do Kyšic



Cyklostezka Červený Hrádek - Kyšice

Zdroj: ÚMO Plzeň 4

Nejdéle na konci dubna se cyklisté dočkají obnovené cyklotrasy mezi Červeným Hrádkem a Kyšicemi. Jde o velmi využívané spojení mezi Plzní a Rokycany. Náklady na opravu zhruba dvoukilometrové cyklotrasy se vyšplhají na téměř 4 miliony korun.

Rekonstrukce cyklotrasy začala již vloni v listopadu a stavební práce budou po skončení zimy znovu pokračovat. Cyklostezka projde kompletní rekonstrukcí. Budou zpevněny krajnice, bude kompletně vyčištěn stávající povrch komunikace, spraveny výtluky a položen zde bude nový asfaltový povrch.

2,5 milionu korun poskytl na projekt Krajský úřad Plzeňského kraje, další část financovala obec Kyšice a finančně se podílel také čtvrtý plzeňský městský obvod, který zaplatil 958 000 korun. „Mám velkou radost, že se podaří společně opravit cyklotrasu, která si to zaslouží. Jsem moc rád, že tímto způsobem opět můžeme podpořit občany ve sportovní aktivitě,“ dodává starosta městského obvodu Plzeň 4 Tomáš Soukup. „Spolupráce na rekonstrukci se nám velmi osvědčila. Tímto způsobem se dá pracovat mnohem rychleji a zajistíme tak důležitý přesah,“ pochvaluje si starostka Kyšic Martina Beranová.

Cyklotrasa mezi Červeným Hrádkem a Ky-

šicemi je součástí dálkové cyklotrasy č. 3, která vede z Prahy na Ovčí vrch v České Kubice, tedy na hranice s Německem. Na

ni poté navazuje cyklotrasa do Řezna.

Autor: Mgr. Věra Zilvarová,
referentka vztahů k veřejnosti ÚMO Plzeň 4



Zleva: starosta MO Plzeň 4 Tomáš Soukup, starostka obce Kyšice Martina Beranová

Zdroj: Obecní úřad Kyšice



Stavební práce na cyklostezce

Zdroj: ÚMO Plzeň 4

Modernizace Sokola Doubravka dokončena

Ve středu 25. ledna se v doubravecké sokolovně konalo slavnostní otevření nové tělocvičny, která byla přistavěna nad přisálím stávající budovy. Přístavba byla vybudována téměř po celé jižní straně budovy sokolovny. Pokud půjdete kolem a nejste těmi nejlepšími pozorovateli, možná vám bude připadat, že se vlastně na budově nic nezměnilo - přístavba totiž vypadá, jako by tam byla odjakživa.

Vybudování nového cvičebního prostoru (156 m², výška 4 m) umožnila kombinace prostředků získaných z různých zdrojů. Základem byla dotace Národní sportovní agentury ve výši 4,04 milionu, která pokryla zhruba 65 % rozpočtovaných nákladů. Díky podpoře statutárního města Plzně, které poskytlo dotaci ve výši 900 000 korun, a individuální investiční dotaci Městského obvodu Plzeň 4 ve výši 400 000 korun spolu s prostředky tělocvičné jednoty ve výši 854 000 korun mohlo být dílo zrealizováno. Celkové náklady se vyšplhaly na více než 6 milionů korun. Krásný nový prostor využijí především členové Tělocvičné jednoty Sokol Plzeň - Doubravka. Ti už se nemohli dočkat, a tak hned po kolaudaci, která proběhla před vánočními svátky, zahájili činnost v nové tělocvičně. Zatím zde trénují sportovní gymnastky, jejichž členská základna se postupně rozrůstá (a velmi pravděpodobně se i díky této nové příležitosti dále rozrůstá bude) a stolní tenisté. Ty čeká v nejbližším období hlavně nábor nových členů. Mohou tak nabídnout stolní tenis jako vhodnou aktivitu pro děti. Prostor ale využijí i další skupiny, v tuhle chvíli třeba lidé cvičící bodyforming. Tělocvičná jednota počítá s tím, že nabídku svých aktivit určených především dětem rozšíří i o celou řadu dalších - plánuje pohybové aktivity pro starší děvčata, bojová umění pro mladší děti a další. Vybudovaný prostor vhodně doplňuje to, co současným uživatelům odkázali předkové. Doubravecká sokolovna tady stojí od roku 1935 a její členové v letošním roce oslaví 120 let činnosti tohoto tělocvičného spolku. Nová tělocvična je tak určitě hezkým dárkem k těmto kulatinám...

Realizace projektu je výsledkem zhruba tříletého úsilí vedení T.J. Sokol Plzeň - Doubravka. Všechno začalo projektem,

jehož zpracovatelem byla a.s. Planstav, následovalo hledání finančních zdrojů, podávání žádostí o dotace a jednání o jejich možné kombinaci.

Povedlo se a členové výboru Tělocvičné jednoty Sokol Doubravka během slavnostního otevření poděkovali za podporu zástupcům města i obvodu. Poděkování také jistě zaslouží stavební firma, která

přes všechny problémy a turbulence na trhu se stavebními materiály, ke kterým docházelo během roku 2022, dokázala dodržet jak termín, tak rozpočet akce. Nezbyvá tedy než popřát těm, kteří zařízení budou v současnosti i v budoucích letech využívat, aby zde sportovali rádi a udržovali prostory i pro další generace.

*Autor: Ing. Milada Nováková,
za T.J. Sokol Plzeň - Doubravka, jednatelka*



Zleva: místostarostové MO Plzeň 4 Jan Kakeš, Zdeněk Mádr, Václav Beran, starosta MO Plzeň 4 Tomáš Soukup

Zdroj: ÚMO Plzeň 4



Zleva: starostka SŽP Ivana Bartovská, starosta T.J. Sokol Doubravka Milan Karas, jednatelka T.J. Sokol Doubravka Milada Nováková, předseda odboru sportu SŽP Jiří Bastl

Zdroj: Lenka Johánková



Dokončená přístavba

Zdroj: ÚMO Plzeň 4

Projekt s názvem Kudy? Tudy! hledá vyšlapané cestičky, ze kterých budou pohodlné průšlapy

Také se vám stává, že občas chodíte vyšlapanými cestičkami mimo chodníky, protože to zkrátka šetří čas? Potom právě pro vás připravuje Městský obvod Plzeň 4 nový participativní projekt Kudy? Tudy! „Cílem této iniciativy je nabídnout lidem možnost najít prošlapané cestičky mimo oficiální chodníky. My následně prozkoumáme možnosti jejich stavební úpravy tak, aby z nich mohla vzniknout skutečná komunikace,“ představuje projekt místostarosta pro investice Ing. Jan Kakeš.



Ilustrativní foto hotového průšlapu

Zdroj: ÚMO Plzeň 4

Na webu <https://www.rozhodnetesami.cz/kudytudy/> budou mít lidé možnost od 1. března po celý měsíc označit na mapě polohu prošlapaných cestiček, popsat jejich stav, napsat, odkud kam vedou, nebo navrhnout vhodnou stavební úpravu. „Na projektovou dokumentaci, přípravu

a realizaci průšlapů uvolníme 1 milion korun. Stavební práce by měly začít příští rok,“ dodává starosta MO Plzeň 4 Tomáš Soukup. „Prošlapané stezky jsou nejstarší a nejpřirozenější formou místní komunikace; řada dnešních silnic stojí na místech někdejších „polňaček“, které si postupně prošlapali místní lidé mnoha generací. Kudy? Tudy! je zdánlivě malý projekt, který však bude mít velký vliv na každodenní komfort občanů,“ pokračuje místostarosta Kakeš. Všechny podněty bude pečlivě zkoumat Komise rozvoje Rady městského obvodu Plzeň 4 ve spolupráci se zástupci stavebního odboru a odboru životního prostředí a dopravy ÚMO Plzeň 4. Důležitým kritériem pro výběr vhodných úprav budou takové faktory jako bezpečnost, dostupnost, vlastnictví pozemků nebo soulad s rozvojem městských cest. „Jako

stavební inženýr si uvědomuji, že chodníky musejí sloužit lidem a nemůže to být naopak. Jde o dopravní infrastrukturu, která je lidem nejbliž, a tudíž musí vycházet

z jejich potřeb. Obecně řečeno infrastruktura, kterou nikdo nevyužívá, je plýtvání veřejnými penězi. Jako vedení městského obvodu chceme více usilovat o to, aby se chodníky budovaly tam, kde je budou obyvatelé skutečně chtít využívat. Proto bychom chtěli cestou projektu Kudy? Tudy! občany pobídnout: rozhlížejte se kolem sebe, dejte nám vědět, kudy chodíte a napište nám přes <https://www.rozhodnetesami.cz/kudytudy/>, jak vám můžeme pomoci. Budeme rádi za vaše podněty,“ uzavírá místostarosta Kakeš.

Podnět na úpravu lze podat přes webové stránky <https://www.rozhodnetesami.cz/kudytudy/>, e-mailovou zprávou na adresu postaumo4@plzen.eu nebo podáním podnětu na podatelnu úřadu v Mohylové ulici 55.

Autor: redakce MO Plzeň 4



Cestička, kde by mohl být průšlap

Zdroj: ÚMO Plzeň 4

Formulář pro podání podnětu na úpravu průšlapu v území MO Plzeň 4

Místo průšlapu prosím specifikujte (např. za budovou úřadu v ulici Mohylová 55):

.....

Očekávané řešení – jaká je Vaše představa?

.....

***Kontakt** (e-mail, tel., adresa):

.....

*Nepovinný údaj; uveďte jen v případě, že chcete být o úpravě navrženého podnětu informováni.

Bezdomovectví

Ke každodenní činnosti strážníků městské policie patří řešení událostí souvisejících s osobami bez domova. Ne vždy se jedná ale o protiprávní jednání. Teď v zimním období se hlídky např. vydávají ve zvýšené míře do míst, kde bezdomovci přebývají, a kontrolují, zda nepotřebují zdravotní pomoc, či nejsou v akutním ohrožení života.

Obvodní služebna Městské policie Plzeň – Doubravka má ve svém obvodu místa, kde se osoby bez domova zdržují nebo přebývají. Těmto místům věnují strážníci zvýšenou pozornost a při své činnosti se snaží maximálně eliminovat negativní projevy bezdomovectví. Mezi nejčastější negativní projevy bezdomovectví, které obtěžují ostatní občany, patří znečišťování veřejného prostranství, vzbuzování veřejného pohoršení a obtěžující žebrání. Zjištěná protiprávní jednání strážníci řeší v rámci své pravomoci, nebo je postupují k dořešení příslušným správním orgánům. Mimo represe se však strážníci snaží apelovat na osoby bez domova, aby ve svém okolí udržovaly pořádek a čistotu. Poskytují jim pytle na odpadky a ony se

pak samy zapojují do úklidu svého okolí. Za znečištění okolí svých příbytků nemohou však vždy jen samotní bezdomovci. Odpad sem mnohdy přivázejí i lidé, kteří jej raději než do sběrného dvora odvezou „v rámci solidarity“ právě bezdomovcům. Nejčastěji se jedná o zastaralý nábytek, matrace, dřevěné palety na topení nebo nepotřebné vybavení domácností.

Strážníci se však také velmi často setkávají s případy, kdy jsou obyvatelé města pobouřeni pouhou přítomností osob bez domova na veřejných prostranstvích a požadují jejich vykázení. Jistě není příjemné, pokud v blízkosti obchodního centra, mého domu nebo dětského hřiště posedávají na lavičkách osoby bez domova, které buď zčásti, nebo i úplně ztratily některé pro nás běžné sociální návyky, jako je například osobní hygiena. Pouhou svou přítomností se však nedopouštějí žádného protiprávního jednání a není důvod k zásahu ze strany veřejné moci. Jde především o situace, kdy v klidu posedávají na lavičkách.

Důležité je podotknout, že bezdomovectví není problém jen bezpečnostní, ale též sociální. Strážníci obvodní služebny Městské policie Plzeň – Doubravka proto při řešení této problematiky úzce spolupracují se Sociálním odborem Úřadu městského obvodu Plzeň 4. Při této spolupráci se pracovníci



Zdroj: M.P. Plzeň

sociálního odboru snaží osobám bez domova maximálně pomoci se začleněním do společnosti. Začlenění těchto osob do společnosti vnímáme jako nejlepší možné řešení, a to je i cílem vedení ÚMO Plzeň 4.

Autor: velitel obvodní služebny Městské policie Plzeň – Doubravka Bc. Karel Hais

Plzeňští Patrioti letos lákají na posilu se zkušenostmi z NFL

Plzeňský tým amerického fotbalu Pilsen Patriots letos odehraje svoji druhou sezonu na hřišti v Bukovci. Na co se diváci mohou těšit? Na tyto otázky odpovídal předseda Pilsen Patriots Libor Kurfirst a nový trenér William Levi Sturgis.

Libore, jste dlouholetý předseda klubu se spoustou zkušeností. Jak vidíte letošní sezonu?

Budeme hrát 2. ligu. Máme nového trenéra, který se týmu věnuje od začátku ledna, a na konci února nám přiletí Marcus Brown. Je to zkušený obránce, který prošel kempem NFL, a jen o kousek se nedostal do ligy.

Na vaše zápasy v Bukovci chodí poměrně hodně diváků. Na co se mohou těšit?

Diváci se mohou těšit na kvalitní fotbal, protože liga bude velmi

vyrovnaná. Samozřejmostí našich zápasů jsou doprovodné akce. Na domácí zápasy chystáme přehlídku amerických vozidel a ukázkou americké bojové techniky včetně vozidel Hummer.

Co má člověk udělat, aby za vás mohl zařít hrát?

Do konce února probíhají náborové do seniorového týmu. Nabíráme muže od 18 let, klidně i bez předchozích sportovních zkušeností. Pro mládež máme program flag fotbalu – to je bezkontaktní verze amerického fotbalu, kde si místo fyzického kontaktu hráči strhávají šátky (flagy) připnuté k pasu. Do této kategorie nabíráme děti od 10 let.

Pane trenéře, mohli byste se našim fanouš-

kům představit a říct něco o sobě?

Jmenuji se William Levi Sturgis, ale každý mi může říkat Coach Levi. Jsem z malého města v Galena Kansas z velké fotbalové rodiny a komunity. Po střední jsem hrál za vysokou školu na Coffeyville CC a poté na Mayville State University. Po vysoké škole jsem hrál 3 roky v GFL a France League 1 a posledních 6 sezon jsem byl hlavním trenérem v Evropě.

Jaké máte očekávání od amerického fotbalu v České republice? A jaké máte očekávání od týmu Pilsen Patriots?

Těším se na přístup a pracovní morálku českých lidí. To bych rád převedl do hry, která to vyžaduje. Jsem více než nadšený, že jsem u týmu Patriots. Očekávám tvrdou práci, naučení systému a přivedení tohoto talentovaného týmu zpět do nejvyšší české soutěže!

Autor: Jindřich Křísl, manager týmu Pilsen Patriot

Divadlu ALFA vloni tleskali diváci v Japonsku, Africe, Belgii nebo Polsku.

Je to už více než 30 let, co se Divadlo ALFA přestěhovalo z centra Plzně do budovy na Rokycanské třídě. Svými inscenacemi baví malé i velké diváky a úspěšně rozvíjí tradici slavných plzeňských loutkářů. V současné době patří Alfa bez nadsázky k nejžádanějším českým divadlům, a kromě hraní na domovské scéně vyváží loutkářské umění doslova do celého světa.

Loňský rok 2022 byl ve znamení dvouměsíčního letního turné po Japonsku, v rámci kterého odehráli plzeňští loutkáři celkem 35 představení v 15 městech. „V Japonsku jsme hráli inscenaci Pozor, Zorro! režiséra Tomáše Dvořáka, jehož tvorbu si Japonci zamilovali při našich předchozích návštěvách,“ uvedl ředitel Divadla ALFA Jakub Hora. Hercům Alfy ale nadšeně tleskali i diváci na africkém Pobřeží slonoviny a také v belgickém Bruselu, kde se uskutečnil Týden české loutky. Ve spolupráci s divadlem v Bělostoku vznikly dvě česko-polské inscenace

„Snowball“ a „The Simulator“. Úspěchem na domácí loutkářské scéně byla Cena Erik za nejinspirativnější inscenaci roku 2021 pro příběh „Putování dobrého Hanse Böhma Evropou“, jehož tvůrce ocenila i porota festivalu Skupova Plzeň.

Všechny své inscenace hraje Alfa po celou sezónu také na domovské scéně. Ve všední den dopoledne pro školy a školky, pro které pořádá také edukativní programy Studia Alfa DOLE, a v sobotu odpoledne pro rodiny s dětmi. Přijít sem můžete i v únoru, třeba na premiéru klasické pohádky pro nejmenší děti „O zlaté rybce“. Příběh o tom, že „kdo chce víc, víc a víc, nemá nakonec nic!“ zná snad každý. Dramaturgyně Alfy Petra Kosová ve své autorské verzi vsadila na to, že nic

není jen černobílá. Slavnostní večerní premiéra se koná v pátek 24. 2. od 18 hodin, pohádku „O zlaté rybce“ ale můžete vidět i o den později 25. 2. v rámci sobotního představení od 15 hodin. Další únorové soboty nabídnou inscenaci pro nejmenší diváky od tří let „Kolíbá se velryba“ či pohádku hostujícího Hafan studia s názvem „ABRAXAS DABRAXAS aneb Příběh Malé čarodějnice“. Vstupenka do Divadla ALFA stojí 60 korun, na premiéru 110 korun a v Plzni ji můžete využít také jako jízdenku MHD. Více na www.divadloalfa.cz.

Autor: Daniela Vitová,
tiskový servis, Divadlo Alfa



Zkouška pohádky O zlaté rybce

Zdroj: Dmitry Vegelin

Inzerce

Žebřík č. 31 s Michalem Pavlíčkem i Vypsanou fiXou

Hudební ceny Žebřík vstupují už do čtvrté dekády své existence! Slavnostní vyhlášení 31. ročníku proběhne v pátek 31. března od 19 hod., a to již poosmé v areálu DEPO2015 v Plzni.

Koncertně vystoupí např. nadějná zpěvačka Kateřina Marie Tichá, doprovázená skupinou Bandjeez, bývalou kapelou zesnulého zpěváka Davida Stycky. Speciální vystoupení chystá legendární kytarista Michal Pavlíček, který odehraje to nejlepší ze své tvorby spolu s Bárou Basikovou, Kamilem Střihavkou, Vilémem Čokem, Radkem Škarohlídem a dalšími hosty. Exkluzivní show předvedou také skupiny Vypsaná fiXa, Znouzectnost nebo DJ Friky. Udílení celkem 28 cen nejlepším hudebním interpretům a filmovým osobnostem potrvá bezmála pět hodin. Finálový večer moderují Marek Taclík a Iva Pazderková. Následuje after party s hvězdami Žebříku.

„Finálový večer jednatřicátého Žebříku nabídne řadu exkluzivních vystoupení, připravovaných jen

pro tuto příležitost. Velkým lákadlem bude speciální koncert Michala Pavlíčka s hity Pražského výběru, BSP či Stromboli a se slavnostním křtem retrospektivního alba Faces. Jsem také rád, že ani tentokrát v programu nechybí plzeňská kapela, a nebude to nikdo menší než kultovní trio Znouzectnost,“ doplňuje ředitel Hudebních cen Žebřík Jarda Hudec.

Spoluorganizátory Žebříku jsou město Plzeň a Plzeňský kraj. Akce proběhne pod záštitou primátora Romana Zarzyckého.

Další info a zvýhodněné vstupné na www.anketazebrik.cz.

Soutěž

Soutěžte s Doubraveckými listy o tři vstupenky na Žebřík! Stačí správně zodpovědět následující otázku a do 28. února zaslat správnou odpověď na

e-mail civisovab@plzen.eu. Napovíme vám, že se správné odpovědi dopátráte na oficiálním webu Žebříku.

Soutěžní otázka: Kdo v loňském ročníku Žebříku zvítězil v kategorii Skupina roku?

Autor: Jarda Hudec,
ředitel Hudebních cen Žebřík



I zahrada je domov



Posláním příspěvkové organizace Dětské centrum Plzeň je pomáhat znevýhodněným dětem a rodinám. Naše zařízení má nepřetržitý provoz a činnost je zajištěna ve dvou střediscích, a to Na Chmelnicích 6 a v Partyzánské 55.

Pracoviště v Partyzánské ulici poskytuje péči především dětem, jejichž zdravotní stav a vývoj je ohrožen velmi nepříznivým sociálním prostředím. Často je potřeba „ošetřit nejen tělo, ale i duši“. Pečujeme zde zpravidla o děti od jednoho roku do předškolního věku, tudíž děti schopné velice dobře vnímat svět okolo sebe. K pobytu na čerstvém vzduchu využívají děti nejen okolí našeho centra, ale i prostornou zahradu s pískovištěm, mlhoviš-

těm, houpacím hnízdem, pozemní trampolínou, lezeckou stěnou a skluzavkou. A protože děti v tomto věku rády pracují, pomáhají a poznávají nové věci, rozhodli jsme se v loňském roce zažádat poprvé o grant z Nadačního programu Zelený poklad. Rádi bychom totiž umožnili dětem aktivně se účastnit běžných prací na zahradě a zábavnou formou jim přiblížit opakující se koloběh přírody.

Náš projekt jsme nazvali „I zahrada je domov“. S touto žádostí jsme byli úspěšní a vznikl tak prostor se zvýšenými záhony na zeleninu, tříkomorovým kompostérem a venkovním dřevěným stolem s lavicemi. Instalovali jsme také sudy, do kterých zachytáváme dešťovou vodu a používáme

ji na zalévání ovocných, zeleninových a bylinkových záhonů. Z obdržených financí jsme také pořídili nezbytné zahradní nářadí jak pro dospělé, tak pro děti.

Tímto bychom rádi poděkovali Nadačnímu fondu Zelený poklad, že vyhověl naší žádosti o grant. Zároveň také velmi děkujeme vedení ÚMO Plzeň 4 za dlouhodobou podporu, za každoroční financování nového herního prvku na zahradě, který děti vždy s radostí vítají. Díky této velké pomoci se nám daří naplnit náš cíl a naše zahrada se tak stává nejenom celoročním místem pro hry, relaxaci a poznávání, ale i druhým domovem pro naše děti.

Autor: Bc. Michaela Vodičková, Lenka Králová

Nové moderní hračky pro 64. MŠ

64. MŠ Pod Chlumem se ke konci roku 2022 rozhodla využít finanční dotace MŠMT pro digitalizace herních prvků pro mateřské školy.

Z dotace MŠ zakoupila velké množství edukačních pomůcek, např. programovatelné roboty a interaktivní stavebnice. Kromě stavebnic byl z dotace pořízen i chytrý elektrický vláček SMART TRAIN. Hry s těmito pomůckami dětem přišli představit studenti osmé třídy Gymnázia Ludka Pika spolu s učitelkou Renatou Hellusovou. Studenti využili návštěvy v MŠ k zapojení do humanitárních aktivit.

Děti z MŠ ve věku 2-7 let tak zažily ne-



tradiční výuku a seznámily se s novými hračkami a technikami. Studenti se ujali hry a předvádění digitálních pomůcek s velkým zaujetím a nadšením, což bylo užitečné jak pro děti, tak i pedagogy MŠ.

Rádi bychom poděkovali všem zúčastněným

studentům Gymnázia Ludka Pika a jejich třídní učitelce za ukázkovou prezentaci nových herních prvků. Také děkujeme městskému obvodu Plzeň 4 za stálou podporu školských zařízení, díky níž je umožněna i tato spolupráce.

Autor: redakce MO Plzeň 4

Seriál: Historie Doubravky

Vážení čtenáři,

v následujících číslech Doubraveckých listů bychom chtěli postupně zveřejňovat informace týkající se historie Doubravky, ale i všech jejích přilehlých částí, a to formou malého seriálu. Doufáme, že se podaří trochu poodhalit dávnou, ale i nedávnou minulost zajímavých míst městského obvodu Plzeň 4.

Asi nejnámějším místem městského obvodu Plzeň 4 je kostelík sv. Jiří. Zde bychom začali s historií a naším malým seriálem.

Vznik kostelíka, jeho původní podoba a funkce stavby je předmětem dlouhodobé odborné diskuse. Je to dodnes nerozluštěná záhada. Nejčastější a nejoblíbenější verze datuje vznik kostela do roku 992 a je spojená s návratem biskupa Vojtěcha z Říma. Přichází s dvanácti benediktínskými mnichy, kteří se usadili v blízkosti Plzně, patrně na návrší nad soutokem dvou řek na ostrožně mezi nivou dnešní řeky Úslavy a Újezdského potoka. Zda je toto legenda nebo skutečnost, nelze s určitostí tvrdit ani doložit.

Na návrší nad soutokem je ale doloženo pohřebiště již z roku 1000. To dosvědčují nálezy kostrových hrobů z roku 1905, kdy byl upravován terén před vysvěcením nového rozšířeného hřbitova. Kromě nalezených kosterních zbytků byly objeveny náramky a mince. Mince byly přesně určeny a datovány do doby knížete Oldřicha



Zdroj: DES OP

z 1. poloviny 11. století (1012–1034). Hroby ale nijak zřejmě prostorově nesouvisejí s kostelem sv. Jiří a byly patrně starší než kostelík sám. Zcela určitě ale bylo toto území již osídleno.

Kostelík sv. Jiří mohl snad nahradit jinou církevní stavbu a vyrostl na pohřebišti. Přesný rok vzniku stavby kostela nelze určit. Doložitelných faktů je málo, a tak se vznik datuje v širokém rozmezí od 9. až do 12. století.

Ať byly počátky kostelíka jakékoli, nejpozději od poloviny 14. století byl kostel farní (tedy hlavní, v němž sídlil farář). Kostel náležel vsi Kostelec. Ke vsi Kostelec náležely obce Doubravka, Újezd, Bukovec, Lobzy, Senec, zaniklý Týnec a patrně i část Roudné.

V polovině 15. století kostelík zpustl, důvodem byly nejpravděpodobněji husitské války. Oprava kostela se dlouho odkládala

kvůli nedostatku prostředků. Na opravu došlo až v letech 1485–1487. Listina pětikardinálů z r. 1475 udělila odpustky ke kostelu a z jejich prodeje byly získány prostředky na opravu.

Tato listina uvádí i zasvěcení sv. Jiří a též sv. Vojtěchu. Nikdy dříve ani později se už o zasvěcení sv. Vojtěchu žádná zmínka neobjevuje.

Původní zvon z roku 1602 byl pro kostel přelit roku 1719 plzeňským zvonařem Janem Pernerem. Váží 38 kg, průměr má 41 cm. Tento zvon-umíráček visí ve věži dodnes. Velký zvon o průměru 112 cm a váze 784 kg, opět z dílny mistra Pernera z r. 1719, byl za 1. světové války zrekvírován. Od té doby je stolice ve věži prázdná.

Místo na soutoku řek, které obtékají kostelík sv. Jiří, je místem častých vycházek a místem pro pořádání různých kulturních a společenských akcí.

Nejvýznamnější pouť na Plzeňsku se koná vždy v neděli po svátku svatého Jiří (24. dubna - hlavní den poutě) u kostela, patrona rytířů. O jejím významu svědčí i to, že přečkala všechna období až do dnešní doby.

V minulých dobách byla snaha tuto tradiční pouť zrušit. Byly takové pokusy a pouť byla různě přesouvána z prostoru od kostela svatého Jiří např. do Lobez k řece, ale i na jiná místa. Vždy se ale podařilo tradiční pouť s lidovými řemesly navrátit na louky ke kostelu.



Podoba kostela přibližně kolem r. 1900

Autor: Vlasta Nová

Okénko zastupitelů

Vážení spoluobčané,

úvodem bych vám chtěl poděkovat za důvěru projevenou v komunálních volbách a dovoluji mi, abych se vám blíže představil. Před zvolením do zastupitelstva MO Plzeň 4 jsem celou profesní kariéru působil v soukromém sektoru v oblasti obchodu a logistiky, převážně v nadnárodních společnostech. Myslím si tedy, že mohu přinést poněkud jiný a svěží pohled na řešená témata. Posledních 20

let působím ve vedení T.J. Sokol Červený Hrádek, jehož jsem od roku 2011 předsedou. Z tohoto důvodu si myslím, že velmi dobře rozumím problémům a potřebám menších spolků a jiných občanských sdružení. Z pozice zastupitele bych chtěl být nápomocen těmto organizacím s řešením jejich problémů. Jako zastupitel chci působit jako prostředník mezi vedením obvodu a občany a pomáhat vyjasňovat aktuální témata. Často totiž dochází ke zkreslení informací nebo jejich vytržení z kontextu a poté si žijí vlastním životem. Nežádka také občané oslovují městský obvod ve věcech, které vůbec nemá v kompetenci. Jako člen pracovní skupiny pro Červený Hrádek, kde jsem působil již v minulém

volebním období, chci věci uvádět na pravou míru a informovat spoluobčany o jejich skutečném stavu. Z pozice předsedy kontrolního výboru se kromě zákonom stanovených skutečností chci zabývat dodržováním pořádku na veřejných prostranstvích, situacích kolem bývalého Carimexu a v neposlední řadě sledovat průběh a dodržování harmonogramu rekonstrukce Červenohrádecké ulice. Do nového roku všem přeji hodně zdraví a štěstí.



Autor: Bc. Martin Kubín, předseda KVZMO Plzeň 4, neustanik za Českou pirátskou stranu

Vážené dámy, vážení pánové,

dovolte mi Vám v krátkosti představit zámeř na vybudování připomínkového místa původní kaple sv. Anny v Újezdu.

Kaple se nacházela v prostoru návsi, nyní náměstí Karla Panušky, kterému dominuje pomník obětem světových válek. Tehdejší farář Jan Říhánek odkázal v poslední vůli prostředky na stavbu kaple v Bukovci. Zde již stála kaple Panny Marie, a tak místní nakonec rozhodli o umístění na návsi v Újezdu. Stavba započala v roce 1892. O rok později byla kaple dokončena a vysvěcena na svátek sv. Anny, a to plzeňským arciděkanem Františkem Heroldem. Mešní kaple byla sta-

věna jako neogotická a tvořila dominantu návsi až do konce 1. světové války, kdy do její těsné blízkosti přibyl pomník padlých rodáků z Újezdu. Roku 1963 byla kaple pravděpodobně z ideologických důvodů zbořena. Podle pamětníků byla obmotána řetězy a pomocí nákladního auta svržena. Traduje se, že oba pracovníky do roka a do dne stihl tíživý osud. Spolu se zbořením byl pak přesunut i původní památník, a to na osu východní části náměstí. Ten byl doplněn o pamětní kámen připomínající oběti odboje z 2. světové války.

Z iniciativy občanů, která byla vedena panem Štruncem, vzešla myšlenka na připomínku původní kaple. Městský obvod

tuto iniciativu podpořil a zadal architektům ztvárnění uměleckého nebo architektonického díla, které by odkazovalo na připomínku zaniklého místa a zároveň by zanechalo stopu dnešní doby.



Srdečně si Vás tedy dovoluji pozvat na veřejné představení této studie, které se bude konat 1. 3. 2023 v 16:00 v družině ZŠ Újezd. Pozvánku naleznete na zadní straně Doubraveckých listů.

Autor: Ing. Jan Kakeš, místopředseda MO Plzeň 4 za ANO

Přidejte se k nám jako seniorský dobrovolník

Máte chuť se k nám přidat jako seniorský dobrovolník a zapojit se do našich mezigeneračních setkání

s dětmi z mateřských a základních škol?

Podle toho, co máte rádi, co vás baví, vašich představ a možností vybereme pro vás to pravé. Můžete jít na společnou procházku, hrát s dětmi pétanque, pomáhat jim při tvoření, zahradničit, povídat si. Anebo společně vymyslíme něco úplně jiného a nového. I malá pomoc vykouzlí velké věci. Není nic hezčího než vzájemné obohacení napříč generacemi a krásná energie mezi malými a velkými. Odměnou vám bude dětský úsměv a dobrý pocit.

Zajímá vás více? Zavolejte nám na číslo 733 746 599 nebo napište na doubravka@totemplzen.cz, budeme moc rádi.



Váš TOTEM Doubravka

Odpadkový koš není popelnice



V posledních měsících se na území našeho obvodu rozmohl jeden nešvar, někteří občané si stále častěji pletou odpadkové koše s popelnicí.

Do košů tak odkládají např. igelitové pytle a tašky s běžným komunálním odpadem, čímž se samozřejmě odpadkový koš velmi rychle zaplní, menší odpadky pak z přeplněné nádoby snadno vypadávají a znečišťují okolí. Žádáme občany, aby se chovali podle pravidel, vážili si čistého veřejného prostoru a nepoužívali odpadkové koše kvůli své pohodlnosti jako své soukromé popelnice. Neustálé navyšování počtu košů či častější frekvence svozů nejsou cestou řešení tohoto problému. Téměř 400 ks košů s frekvencí vývozu 2x za týden je jistě v rámci běžného užívání dostatečnou kapacitou. Rovněž je důležité podotknout, že takovýmto jednáním se dotyční dopouštějí přestupku s možným následkem nemalé pokuty, neboť odpadkové koše jsou určeny pouze pro odkládání drobného odpadu.

*Autor: Bc. Lukáš Vojta,
Odbor životního prostředí a dopravy*

Inzerce

T.J. SOKOL POŘÁDÁ
MAŠKARNÍ BÁL PRO DĚTI
19. 2. 2023
OD 15:00 U ŽENÍŠKŮ,
ČERVENÝ HRÁDEK
WWW.TJCERVENYHRADEK.CZ

T.J. Sokol Červený Hrádek a místní
skautský oddíl
Vás zvou na

Maškarní průvod
25. 2. 2023

Sraz od 9:30 na hřišti u potravin,
průvod vyjde v 10:00.

Přijďte pomoci oživit starou tradici
„Maškarního průvodu“
v Červeném Hrádku.

Po dlouhých 17 letech bude
v Červeném Hrádku procházet
maškarní průvod s živou hudbou.

Pod patronátem starosty Tomáše Soukupa
a s podporou ÚMO Plzeň 4

PŘEDSTAVENÍ STUDIE

PAMĚTNÍ MÍSTO KAPLE SV. ANNY V PLZNI ÚJEZDU

1. 3. 2023 / 16 h

Školní družina | ZŠ Újezd

PROGRAM

Představení studie a proměny území

Diskuze s architekty / Atelier Soukup
Opl Švehla a AK11, zástupci MO Plzeň 4



Křížovka: Chorvatské přísloví

| Přísloví | PRAŽSKÝ PODNIK | PUTOVÁNÍ | ČÁST VOZU | ODĚV | RUSKÉ MĚSTO | DŮVĚRNĚ OSLOVOVAT | ZELENINOVÝ PLOD | DIVOKÝ KŮŇ | Přísloví | ZRAKOVÉ ORGÁNY | ZIMNÍ KABÁT (HOV.) | ITALSKÝ PĚVEC |
|--|---------------------|-------------|-------------------|------------|------------------------|-------------------------------|-----------------|----------------|----------------------|----------------|--------------------|-------------------|
| DVĚ DOMÁCI MUŽSKÁ JMÉNA | | | | | | | | | JAPONSKÝ TURNAJ V GO | | | |
| Začátek tajenky | | | | | | | | | KŘÍK VRABCŮ | | | |
| | | | | | | | | | ZNAČKA HEKTARU | | | |
| OSOBNÍ ZÁJMENO | | | PLANETKA | | | | | | | | | |
| | | | NEVYVINUTÉ ORGÁNY | | | | | | | | | |
| KÓD LETIŠTĚ OVDA | | | | VELKÝ OHEŇ | | | | | | SKRZE (MAŮ.) | | |
| | | | | ČÁST PRAHY | | | | | | PRŮKOPNÍK | | |
| BÁJNÁ LOĎ | | | | | MODEL SPOTŘEBIČŮ BOSCH | | | | PARK KULT. A ODDECHU | | | |
| | | | | | OBĚZNÍ | | | | NESILNÁ | | | |
| AGENEZE, AMATO, EPO, KAMP, KANATA, TOKUSHIMA | MĚLKÉ SPOJENÍ TRÁMŮ | ANABOLIKUM | | | | AMER. NORMAL. INSTITUCE | | | | | DEZINF. PROSTŘEDEK | ASISTENT (SLANG.) |
| | | BŮŽEK LÁSKY | | | | ARM. SOUT. UM. TVOŘIV. (ZKR.) | | | | | | |
| PLANETKA | | | | | | | POZNÁMKA | | | | | |
| | | | | | | | ZKR. TEL. NOVIN | | | | | |
| DRAHOKAM | | | | | | | | RÁDCE MOHAMEDA | | | | |
| | | | | | | | | NOSOVKA | | | | |
| Konec tajenky | | | | | | | | | | | | |
| NEŘÁD (HANL.) | | | | | | | | PRÁVO | | | | |